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AL PRESIDENTE DELLA REGIONE CAMPANIANAPOLI, 05/05/2011 ON STEFANO CALDORO

Consiglio Regionale della Campania

Prot. Gen. 2011.0011871/A
INTERROGAZIONE Dei 09/05/2011 10 16 47

Da CR A SEROC
I sottoscritti consiglieri regionali

PREMESSO CHE

A seguito di delibera n, 223 del 24 marzo 2011 del Commissario straordinario della ASL di Salerno, col. MaurizioBortoletti, in data 25 marzo 2011 la dott.ssa Sara Caropreso ha assunto, nelle more della nomina dei sub commissariamministrativo e sanitario, le funzioni di direttore sanitario f,f. delrAzienda Sanitaria Locale Salerno;Ai sensI deIl’art. 22 ter della legge regionale 3 novembre 1994, n. 32, come integrata dalla legge regionale n. 3 del 2Marzo 2006, i direttori amministrativi e sanitari sono nominati dal direttore generale, con provvedimento motivato, fra gliiscritti neglì elenchi di cui all’articolo 22-bis della stessa legge n. 32/1 994
Ai sensi dell’art 22 bis della citata legge regionale n. 32/1 994, presso l’assessorato alla sanità della regione Campaniasono istituiti l’elenco degli aspiranti alla nomina a direttore amministrativo e l’elenco degli aspiranti alla nomina a direttoresanitario di aziende sanitarie locali e di aziende ospedaliere L’iscrizione agli elenchi avviene a domanda degli interessati.Gli uffici regionali competenti verificano la sussistenza dei requisiti richiesti dalla legge per la nomina nonché la regolaritàformale della domanda di iscrizione.
L’assenza dei requisiti non è sanabile.
Per la nomina a direttore sanitario sono richiesti i seguenti requisiti:
a, età non superiore ai limiti di legge;
b. laurea in medicina e chirurgia;
c. idoneità nazionale di cui all’ articolo 17, commi 1 e seguenti; del

DLvo 502/ 92 e successive modifiche ed integrazioni, fatto salvo quanto
previsto dal comma 11 del medesimo art. 17;

d. qualificata attività di direzione tecnico - sanitaria per almeno 5 anni
in enti o strutture sanitarie pubbliche o private di grande o media media dimensione;

Ai sensi dell’art. 2 del D.P.R. 10 dicembre 1997, n. 484 ( Regolamento recante la determinazione dei requisiti perl’accesso alla direzione
sanitaria aziendale e dei requisiti e dei criteri per l’accesso al secondo livello dirigenziale per il personale del ruolosanitario del Servizio sanitario nazionale) per enti o strutture sanitarie di media o grande dimensione, si intendono:

a) le unita’ sanitarie locali, le aziende ospedaliere, i Policlinici universitari, gli istituti di ricovero e cura a caratterescientifico; gli enti ed istituti di cui all’articolo 4, commi 12 e 13, del decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 502, esuccessive modificazioni; i dipartimenti, le divisioni, i servizi e gli uffici, che svolgono attivita’ d’interesse anitario, delMinistero della sanita’, delle regioni, delle province autonome di Trento e di Bolzano, dell’Agenzia per i servizi sanitariregionali; le strutture sanitarie complesse dell’Istituto nazionale per l’assicurazione contro gli infortuni sul lavoro, Istitutonazionale previdenza sociale e degli enti pubblici che svolgono attivita’ sanitaria;

b) le case di cura private con un numero di posti letto non inferiore a duecentocinquanta; le strutture ed i servizi sanitaridi istituzioni ed aziende private che impiegano in attivita’ sanitarie un numero di dipendenti appartenenti alle categorieprofessionali del ruolo sanitario non inferiore a trecento.

Agli odierni interroganti non risulta affatto che la dott.ssa Sara Caropreso abbia maturato il possesso dei requisiti di leggeper il conseguimento dell’incarico di direttore sanitario
A riprova, la dott.ssa Sara Caropreso non risulta inserita fra i n. 293 nominativi di cui si compone l’ultimo elencoaggiornato al 20/09/2010 dei soggetti in possesso dei requisiti di legge per il conferimento d’incarico di direttore sanitario,tenuto presso l’Assessorato alla Sanità della Regione Campania e pubblicamente visionabile sul sito ufficiale dellaRegione al link della relativa Area Tematica;
Ai sensi dell’art. 97 della Costituzione : “I pubblici uffici sono organizzati secondo disposizioni di legge, in modo che sianoassicurati il buon andamento e l’imparzialità dell’amministrazione. Nell’ordinamento degli uffici sono determinate le sfere



di competenza, le attribuzioni e le responsabilità proprie dei funzionari’
Alla stregua della predetta disposizione di rango costituzionale è universalmente noto e pacifico che i modelli giuridici di
attribuzione degli incarichi per l’esercizio di pubbliche funzioni seguono i principi di tassatività e tipicità, nel rispetto delle
previsioni di legge, dovendosi sicuramente escludere la legittimità di incarichi conferiti in modo estemporaneo e modellati

ad personam;
A tale ultimo proposito è importante sottolineare che ai sensi dell’art. 22, comma 5, della legge regionale n. 32/1994, il
rapporto di lavoro del direttore amministrativo e del direttore sanitario deve essere a tempo pieno e di diritto privato;
Ne consegue che è palesemente estraneo al modello legale tipo l’anomala figura di direttore sanitario che presta la
propria opera su base volontaria, al di fuori del rapporto contrattuale previsto dalla normativa legale citata, come disposto
dalla delibera d’incarico n, 223 del 24 marzo 2011;
Appare davvero abnorme che per la maggiore ASL della Campanìa (tra le principali d’Italia) possa ricoprire il
delicatissimo ìncarico di Direttore Sanitario un soggetto privo dei requisiti di legge ed estraneo all’Albo ufficiale all’uopo
predisposto dalla Regione Campania

CHIEDONO

1) Se il Presidente della Regione Campania, anche nell’esercizio delle funzioni di Commissario ad acta per la
sanità’ regionale, è a conoscenza dell’abnorme delibera del Commissario straordinarìo dell’ASL di Salerno n.
223 del 24marzo2011;

2) Quali iniziative urgenti intende assumere per la pronta rimozione dall’incarico di Direttore sanitario della ASL di
Salerno della dott.ssa Caropreso, considerato che la stessa è del tutto priva dei requisiti di legge per l’esercizio
ditale incarico;

3) Quali azioni intende promuovere perchè l’incarico di Direttore Sanitario della ASL di Salerno sia conferito ad
una figura professionale in possesso dei requisiti di legge e rientrante nell’elenco dei soggetti idonei, alluopo
predisposto in sede regionale.

ANNA PETRONE

GIUSEPPE RUSSO

DONATO PICA

GIANFRANCO VALIANTE

Consiglio Regionale della Campania

Prot. Gen. 2011 00118711A
Del 09/05/2011 10.16.47
Da CR A SEROC
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